

اگر f یک تابع مشتق پذیر باشد و $f'(x_0) = B$ باشد، آنگاه برای هر $\epsilon > 0$ ،

یک $\delta > 0$ وجود دارد (و δ می تواند به گونه ای انتخاب شود که $\delta < \frac{\epsilon}{2|B|}$)

$$\lim_{x \rightarrow x_0} \frac{f(x) - f(x_0)}{x - x_0} = B \Leftrightarrow$$

$$\forall \epsilon > 0, \exists \delta > 0, 0 < \|x - x_0\| < \delta, |f(x) - B(x - x_0)| < \epsilon$$

$$\text{نویسید این را به صورت } \lim_{x \rightarrow x_0} \left(\frac{1}{g(x)} \right) = \frac{1}{B} \text{ که } g(x) = \frac{f(x) - f(x_0)}{x - x_0}$$

$$\forall \epsilon' > 0, \exists \delta' > 0, 0 < \|x - x_0\| < \delta', \left| \frac{1}{g(x)} - \frac{1}{B} \right| < \epsilon'$$

$$\therefore \left| \frac{1}{g(x)} - \frac{1}{B} \right| = \frac{|B - g(x)|}{|B \cdot g(x)|} < \frac{\epsilon}{|B| |g(x)|} \quad (*)$$

$$\Rightarrow |B| = |B - g(x) + g(x)| \leq |B - g(x)| + |g(x)| < \epsilon + |g(x)|$$

$$\Rightarrow |B| < \epsilon + |g(x)| \Rightarrow |g(x)| > |B| - \epsilon$$

$$\Rightarrow \left| \frac{1}{g(x)} \right| < \frac{1}{|B| - \epsilon}$$

و با $\epsilon = \frac{|B|}{2}$ و با δ مناسبی انتخاب می شود.

$$\left| \frac{1}{g(x)} - \frac{1}{B} \right| < \left(\frac{\epsilon}{|B|} \right) \frac{1}{|B| - \epsilon} = \frac{\frac{|B|}{2}}{|B| \left(|B| - \frac{|B|}{2} \right)} = \frac{1}{|B|}$$

$$\Rightarrow \lim_{x \rightarrow x_0} \frac{1}{g(x)} = \frac{1}{B} \quad \text{و در نهایت}$$

2/ با آن G در $\mathbb{R}^n$ و f یک تابع مشتق پذیر باشد و $f'(x_0) = B$ باشد، آنگاه

اگر $h \in \mathbb{R}^n$ و $\|h\| < \delta$ ، آنگاه $f(x_0 + h) - f(x_0) = \sum_{i=1}^n A_i h_i + \eta \|h\|$

$$f(x_0 + h) - f(x_0) = \sum_{i=1}^n A_i h_i + \eta \|h\| \quad \text{که } \eta \rightarrow 0 \text{ به محض } \|h\| \rightarrow 0$$

$$\Rightarrow |f(x_0 + h) - f(x_0)| = \left| \sum_{i=1}^n A_i h_i + \eta \|h\| \right| \leq \sum_{i=1}^n |A_i| |h_i| + |\eta| \|h\|$$

(1)

$$\Rightarrow |f(c+h) - f(c)| \leq \sum_{i=1}^n |A_i| \|h\| + \|y\| \|h\|$$

$$\Rightarrow |f(c+h) - f(c)| \leq \left\{ \sum_{i=1}^n |A_i| + \|y\| \right\} \|h\|$$

$$\forall \varepsilon > 0, \varepsilon = 1, \exists \delta_2 > 0, \text{ s.t. } \|h\| < \delta_2, \|y - 0\| < 1$$

$$\Rightarrow |f(c+h) - f(c)| \leq \left\{ \sum_{i=1}^n |A_i| + 1 \right\} \|h\| \quad (*)$$

$$\text{عندئذ } \delta = \min(\delta_1, \delta_2)$$

$$\|h\| < \delta$$

$$\text{نضع } \sum_{i=1}^n |A_i| + 1 = K \text{ و } c+h = x$$

$$|f(x) - f(c)| \leq K \|x - c\|$$

$$\text{الزاوية في } (0, \pi/2) \text{ و } c = (0, \pi/2)$$

$$1) f(x, y) = e^x \sin y$$

$$f(c+h, b+k) - f(c, b) = \sum_{i=1}^n \frac{1}{n!} (h \frac{\partial}{\partial x} + k \frac{\partial}{\partial y})^n f(c, b)$$

$$f_x(x, y) = e^x \sin y$$

$$f_x(0, \pi/2) = 1$$

$$f(0, \pi/2) = 1$$

$$f_{xx}(x, y) = e^x \sin y$$

$$f_{xx}(0, \pi/2) = 1$$

$$f_y(x, y) = e^x \cos y$$

$$f_y(0, \pi/2) = 0$$

$$f_{xy}(x, y) = -e^x \sin y$$

$$f_{xy}(0, \pi/2) = -1$$

$$f_{xy} = e^x \cos y$$

$$f_{xy}(0, \pi/2) = 0$$

(2)

12 Oct 1964

2

2

3.

3.

2

3 4h

3

3.

37

$$\eta = \frac{k^4}{(2k^2)^2} = \frac{k^4}{4k^4} \rightarrow \frac{1}{4} \Rightarrow \frac{1}{k^2}$$

10. 11. 2019

$$3) \begin{cases} f_x(x,y) = 2y^2 + 2x = 0 \\ f_y(x,y) = 8y - 4xy = 0 \end{cases} \Rightarrow \begin{cases} -4y^3 + 4xy = 0 \\ 8y - 4xy = 0 \end{cases} \quad \text{--- 5}$$

$$6) \begin{cases} -4y^3 + 8y = 0 \Rightarrow 4y(y^2 + 2) = 0 \Rightarrow y = 0 \Rightarrow x = 0 \\ y = -\sqrt{2} \Rightarrow x = 2 \\ y = +\sqrt{2} \Rightarrow x = 2 \end{cases}$$

$$f_{xx} = 2$$

$$f_{xy} = -4y$$

$$f_{yy} = 8 - 4x$$

$$\Delta_1 = f_{xx} = 2 > 0$$

(0,0) من اولى

$$\Delta_2 = \begin{vmatrix} 2 & 0 \\ 0 & 8 \end{vmatrix} = 16 > 0 \Rightarrow (0,0) \text{ صفرى}$$

$$\Delta_1 = 2 > 0, \Delta_2 = \begin{vmatrix} 2 & -4\sqrt{2} \\ -4\sqrt{2} & 0 \end{vmatrix} = -32 < 0 \quad (2, \pm\sqrt{2})$$

ليس صفرى

$$\Delta_1 = 2 > 0, \Delta_2 = \begin{vmatrix} 2 & 4\sqrt{2} \\ 4\sqrt{2} & 0 \end{vmatrix} = -32 < 0 \quad (2, -\sqrt{2})$$

ليس صفرى

$$4) \|u\| = \sqrt{\frac{3}{4} + \frac{1}{4}} = 1$$

$$\frac{\partial f}{\partial u}(1,0) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{f(c+hu) - f(c)}{h} \quad \text{--- 3}$$

$$c+hu = (1,0) + \left(-\frac{\sqrt{3}}{2}h, \frac{1}{2}h\right) = \left(1+\frac{\sqrt{3}}{2}h, \frac{1}{2}h\right)$$

$$f(c+hu) = 2\left(1+\frac{\sqrt{3}}{2}h\right)^3 - \frac{3h^2}{4} \quad \text{--- 3}$$

$$= 2\left(1 + 3\frac{(3)h^2}{4} + \frac{\sqrt{3}}{2}h + \frac{3\sqrt{3}}{8}h^3\right) - \frac{3h^2}{4}$$

$$= 2 + \frac{15h^2}{4} + \frac{2\sqrt{3}}{2}h + \frac{6\sqrt{3}}{8}h^3$$

(4)

$$f(1) = f(1, 0) = 2$$

$$\frac{\partial f}{\partial u}(1, 0) = \lim_{h \rightarrow 0} \frac{2 + \frac{15}{4}h^2 + \frac{2\sqrt{3}}{2}h + \frac{6}{8}\sqrt{3}h^3 - 2}{h}$$

$$= \lim_{h \rightarrow 0} \frac{15}{4}h + \frac{2\sqrt{3}}{2} + \frac{6}{8}\sqrt{3}h^2 = \sqrt{3}$$

4
=

5